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  -سيض انحانت )سيض انتٍشو( :  

تىارهُا بعض انصعىبت عُذ كتابت انتشتٍب الأنكتشوًَ نعُصش يا فًخلاً عُذ تىارذ أنكتشوٍٍَ فً الأوسبٍتال 

(P انخلاث فًٍكٍ نهًا أٌ ٌأخز الإحتًالاث انتانٍت ) 

 

تلك هً الطرائق المتعددة الممكنة عند ملئ الأوربٌتالات المتساوٌة الطاقة بالألكترونات و تكون بعض هذه 

الحالات متساوٌة الطاقة فً حٌن ٌكون البعض أكثر طاقة من غٌره وتقل هذه الإحتمالات عند تواجد 

( lلٌة و الزخم الزاوي )مقارنة بألكترونٌن أو أكثر إن الحركة المغز  Pألكترون واحد فً أوربٌتال 

و زخمها الزاوي وٌرمز لاٌضهران بصورة منفردة و الذي ٌضهر هو محصلة لجمٌع الحركات المغزلٌة 

         ( وهناك طرٌقة لوصف المحصلة و تدعى بإسم محصلةJلمحصلة هذه الحركات بالحرف)

(Russell-Sanders و تنص هذه الطرٌقة عل –( أو طرٌقة ) برم ) ى ماٌلً : أوربٌتال-  

ٌضدود انضخى انضاوي الأوسبٍتانً نكم أنكتشوٌ يع بقٍت الأنكتشوَاث و ٌُتذ عٍ رنك يحصهت واحذة و  – 1

  -( أي أٌ : Lٌشيض نها بانحشف )

L = ml(e1) + ml(e2) + ml(e3) + …….. هى عذد انكى انًغُاطٍسً    (ml)  ٌحٍج أ  

يع بقٍت الأنكتشوَاث وٌُتذ عٍ رنك يحصهت واحذة وٌشيض  ٌضدود صخى انحشكت انًغضنٍت نكم أنكتشوٌ – 2

  -( أي أٌ : Sنها بانحشف )

S = ms(e1) + ms(e2) + ms(e3) + ………  

 ( هى عذد انكى انبشيً msحٍج أٌ )

  -( و كًا ٌهً : Jتحذد قٍى ) ((S , L  قٍى كم يٍإٌ  – 3

J = / L + S / ……. / L – S / 

   Jفإٌ   L = 3و    S = 1نى فشضُا أٌ 

J = / 3 + 1 / ……. / 3 – 1 /  

           4                    2  
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 ( Jانخطىاث انًتبعت فً تعٍٍٍ سيض انتٍشو )

 ٌكتب انتشتٍب الأنكتشوًَ حسب إصدٌاد انطاقت  – 1

 يٍ انعلاقاث انسابقت انزكش   J , L , Sَحسب قٍى كم يٍ  – 2

 ( يٍ انعلاقت انتانٍت : spin multiplicityَحسب قًٍت انتعذدٌت انبشيٍت ) – 3

S = 2s + 1  

 انًستحصهت كًا ٌهً :   Lنقذ تى الإتفاق عهى أٌ تعطى حشوف نقٍى  – 4

 Lقًٍت  انحشف انًُاظش

S 0 

P 1 

D 2 

F 3 

G 4 

H 5 

I 6 

 

( 2s+1انبشيٍت)( انًستحصهت حى تىضع قًٍت انتعذدٌت Lونتعٍٍٍ سيض انحانت ٌكتب انحشف انًُاظش نقًٍت )

 ( أسفم ًٌٍٍ انحشف Jأعهى ٌساس انحشف حى تىضع قًٍت )

 2s+1 
L J  

e.x :  

C 6           1S
2
 2S

2
 2P

2
  

                        

L = +1 + 0 = 1 

S = +1/2 + (+1/2) = 1 

J = / L + S / ……. / L – S / 

J = / 1 + 1 / ……. / 1 – 1 / 
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J = 2 ……. 0 

 بًا أٌ أقم يٍ َصف يشبع إرٌ َأخز انقًٍت الأقم كهتانً : 

J = 0 

2s + 1 = 2 * 1 + 1 = 3  

                    إرٌ سيض انحانت هى
2s+1

 L J      →      
3
P0  

  

P 15        1S2 2S2 2P6 3S2 3P3  

                                 

L = +1 + 0 + (-1) = 0               →    L = S  

S = (+1/2) + (+1/2) + (+1/2) = 3/2  

J = / L + S / ……. / L – S / 

J = / 0 + 3/2 / ……. / 0 – 3/2 / 

J = +3/2 ……. -3/2  

J = +3/2  

2S + 1 = 2* (3/2) + 1 = 4  

  
4
S+3/2 
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 وارب بٍتً / 

 أورذ سيض انتٍشو نهعُاصش انتانٍت :  

 انعُصش انعذد انزسي

23 Vi
+3

 

20 Ca 

25 Mn
+2

 

 

 

 

 

 

 

 


